

检校合作新模式 实务理论双驱动

市检察院与商丘师范学院“企业刑事合规研究中心”揭牌成立

本报讯(记者 王冰 通讯员 尚林杰)7月27日,市人民检察院与商丘师范学院校检合作签约暨“企业刑事合规研究中心”揭牌仪式在商丘师范学院举行。商丘师范学院院长陈向伟,市人民检察院党组书记、检察长王凤翔出席揭牌仪式并共同为“企业刑事合规研究中心”揭牌,商丘师范学院副校长徐茂田、市检察院副检察长王建波签署了《商丘师范学院 商丘市人民检察院校检合作框架协议》。

陈向伟指出,2017年5月,习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第三十五次会议中指出,规范企业经营行为,要围绕体制机制建设,突出问题导向,落实企业责任,严格依法执纪,补足制度短板,加强企业经营行为合规制度建设。这是站在全面依法治国战略的高度,明确要求企业强化合规管理,建立合规制度。多年来,市人民检察院为有效预防与惩治企业违法犯罪,保障商丘经济社会高质量发展做出了巨大贡献,拥有一支政治强、业务精、作风硬的高绩效检察队伍。商丘师范学院

是国内较早从事企业合规研究的高校之一,现在拥有一支专门从事企业合规研究科研团队,并取得了一定成果。这为我们共同推动企业合规建设奠定了基础。今天,我们携手共建企业合规研究中心,是校检共建共享新模式的有益探索和生动实践,对打造一流法治营商环境具有十分重要的意义。期待市检察院和商丘师范学院充分各自优势,深化交流合作,努力解决企业合规实践中遇到的问题,推动合规理论和司法实务同步发展,为优化营商环境提供更多理论和智慧支撑,为全市经济社会发展做出更大的贡献。

王凤翔指出,自2020年3月开始,最高检推动涉案企业合规改革试点,成效明显,党中央、习近平总书记对企业合规工作高度重视、充分肯定。今年4月2日,最高检部署全面推开;6月7日,在省级改革推进会召开后,市检察院专门向市委市政府报告了此项工作,市委市政府高度重视,李国胜书记、摆向阳市长亲自批示,提出具体要求。长期以来,商丘师范学院与市

检察院互相支持,友谊深厚,本次“企业刑事合规研究中心”的成立书写了校检双方合作的新篇章,使双方的合作更具具体性与时代性,也为深化推动企业合规检察实践与理论研究深度融合提供了高层次、高水平的新平台。商丘市检察机关高度重视研究中心的发展建设,将与商丘师范学院开展更深入的法律理论研究和实务合作,实现实务和理论研究双轮驱动,推动商丘涉案企业合规改革工作依法有序运行,构建法律行业领域特色模式,努力营造商丘高质量法治化营商环境,为商丘师范学院企业刑事合规改革深入研究提供充分的支持与帮助。我们将以此校检合作为契机,有效促进检察实务与法学教育的良性互动,推动法学理论与实践共同发展。在法治人才培养、科学研究、社会服务等方面不断深化合作,以更大力度、更深层次、更实举措推动校检合作互利共赢,确保涉案企业合规改革工作取得实效,为我市经济社会高质量发展作出积极贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。



连日来,民权县人民检察院第一时间组建志愿者服务队助力疫情防控,协助社区开展核酸检测秩序维护、宣传引导、物质供给等工作,为打赢疫情防控阻击战贡献检察力量。马丽娜 摄



7月27日,夏邑县人民检察院组织干警开展防范养老诈骗宣传活动,向群众揭露提供“养老服务”、投资“养老项目”、销售“养老产品”、代办“养老保险”“低价旅游”等常见的诈骗方式,引导广大群众特别是老年人增强防范意识,时刻保持警惕,看好自己的“钱袋子”,守好自己的“血汗钱”。沈沛坤 摄

永城市行政单位25位专业人员成为该市首批特邀检察官助理

本报讯(记者 王冰 通讯员 胡仲宇)7月28日,永城市人民检察院举行行政机关专业人员兼任特邀检察官助理聘任仪式,院党组书记、检察长杨亚东为市税务局、财政局等14个行政单位25位专业人员颁发特邀检察官助理聘任证书。

特邀专业人员兼任检察官助理工作是检察机关依法能动履职,全面提升办案质效,促进相关单位依法行政和相关领域共同治理,实现双赢多赢共赢的现实需要。聘任特邀专业人员兼任特邀检察官助理,既能充分发挥行政机关专业优势,也能进一步强化检察机关与行政机关互相支持、互相配合的关系;是检察机关在化解社会矛盾、参与社会治理中实现“双赢多赢共赢”理念的重要抓手。

杨亚东希望特邀检察官助理能够发挥

各自领域的专业优势,弥补检察官在专业知识方面的短板,破除检察官办案中遇到的专业知识壁垒,为办理专业性强的各类检察案件提供强有力的理论和技术支撑。要以这次聘任检察官助理为纽带,深化检察机关和行政机关的交流合作,合理安排工作,协调解决参与检察官办案中的实际困难和问题,为特邀检察官助理顺利履职提供各种保障措施。同时,希望受聘的特邀检察官助理能够当好“智囊团”,帮助分析、研判、解决司法实践中的“疑难杂症”,推动相关案件办理提速增效;当好“联络员”,与检察机关常来常往深化交流,共同推进相关领域治理;当好“宣传员”,主动监督检察工作,宣传检察工作,帮助检察机关传递正能量,提升检察机关影响力,共同维护法律权威,捍卫公平正义。

柘城县检察院联合多部门成立全市首个涉案企业合规第三方监督评估机构

本报讯(记者 王冰 通讯员 张东祥)7月28日,柘城县人民检察院会同县工商联、司法局、财政局、生态环境局、税务局、市场监督管理局、审计局、应急管理局、消防大队等9部门召开涉案企业合规改革第一次联席会议,成立该县第三方监督评估机构,现场聘用19名第三方监督评估机制专业人员,全面推开该县涉案企业合规改革工作。

3年来,该县受疫情影响,全县民营企业复工复产、经济复苏面临诸多困难挑战。涉案企业合规改革是以法治稳定企业、稳预期、保就业保民生,依法平等保护和促进各类市场主体健康发展,让企业“活下来”“留得住”“经营得好”,利于创造更多就业机会,惠及更多普通员工和家庭。成立该县第三

方监督评估机构,旨在为进一步落实县委、县政府“万人助万企”服务民营企业的工作精神,切实把服务民营企业做到实处。

会议强调,要准确把握企业合规改革大势,努力实现检察机关依法能动履职;要认清真理企业合规四个认识,促进涉案企业合规案件提质增效;要加强协调沟通发挥主导作用,切实做到涉案企业真整改、真合规;要凝心聚力攻坚克难,在切实办好涉案企业合规案件中为企业纾困解难。



居家办案不松懈 远程调解化纷争

本报讯(记者 梁晓晨 通讯员 刘雪豪)7月31日,一场纠纷调解在民权县人民法院绿洲法庭承办法官马绍端的主持下展开。和常见的调解形式不同,这次调解不是在法庭内,而是在法官、书记员的家中,通过线上“云调解”的方式进行。

“法官,我的案件开过庭了,现在疫情都不让出门,我的案什么时候能给我解决啊?”案件当事人向承办法官表示。

原来,这是前些天开庭审理的一起原告于某与被告耿某及某保险公司机动车交通事故责任纠纷一案,案件开庭后就遇上了疫情。一边是严格的疫情防控措施和居家要求,一边是当事人迫切需要。承办法官考虑到本案在开庭时双方当事人都有化解的意愿,若等疫情结束后再审理该案,则案件审理周期将会拉长,还给当事人增加诉累。承办法官马绍端决定利用“云法庭”通道审理。为确保线上顺利进行,承办法官先通过电话分别与当事人沟通调解意见,并告知当事人如何下载、安装“云法庭”程序,确保当事人明白操作技术要求及规范要求。

“因疫情影响,现对本案进行在线调解,当事人是否同意。”“同意!”下午4时,这场线上调解正式开始,法官在自己家中主持调解,书记员在自己家中进行记录,当事人在自己家中参加调解,各环节规范有序进行。通过线上调解,原告与被告耿某及某保险公司达成一致调解意见。被告耿某当庭通过微信把赔偿款转给了原告,某保险公司同意择日将其承担的赔偿款转到原告银行卡上。

调解结束后,书记员将笔录传到庭审系统,由当事人进行核对,核对无误后,通过线上签名方式进行确认,最终案件在法官的调解下得以解决。当事人在“云法庭”上对法官的工作表示感谢,感谢法官让他们足不出户解决了自己“急难愁盼”的问题。



7月29日,睢县人民法院党组书记、院长马法会到该县岗镇镇界卡点督导疫情防控工作,要求要切实抓实抓细各项疫情防控措施,坚决守牢“外防输入”防线,守护一方平安,保证人民群众生命健康安全。李方弟 摄



一周两次清晨出击 夏日执行愈战愈勇

本报讯(记者 梁晓晨 通讯员 韩威利)7月27日、7月30日两天,夏邑县人民法院抽调精干力量,早晨集中出击,持续开展“夏季雷霆”集中执行活动。

7月30日6时,夏邑县人民法院内警灯闪烁,执行局全体干警整装待发。“集中执行行动现在开始,出发!”随着法院党组成员、执行局局长朱勇发出行动指令后,执行干警分为两个行动组,分乘六辆警车,按照前期摸排的案件线索,奔赴城区及周边乡镇的各个执行现场。

在各组组长指挥下,集中执行分头行动,有序开展。执行过程中,干警们严格依法规范执行,执法记录仪全程录音录像。拘传被执行人时,切实做到善意文明,遇到被执行人不在家时,耐心向其家人释法析理,督促尽快履行生效法律文书确定义务。对经拘传仍拒不履行或不制订还款计划的,采取罚款措施,为打击拒执犯罪行为准备。

经过两次集中执行,共摸排被执行人16家,成功拘传14人,执行完毕4件,达成执行和解10件,执行到位金额30万余元。

生效判决不履行 司法拘留护法威

本报讯(记者 王冰 梁晓晨 通讯员 刘军)近日,在“盛夏雷霆”集中执行行动中,睢阳区人民法院对拒不履行法律义务的多名被执行人,依法采取司法拘留强制措施,有力捍卫了司法权威,给予失信人一记重锤。

在代某某申请执行余某某买卖合同纠纷一案中,双方约定由代某某支付首付款,分期购买德龙新M3000车一辆,供两人共同使用。2020年4月,双方补签《车辆买卖合同》,约定代某某于2019年7月以10万元的价格将该车卖给余某某,车辆于当日交付。余某某保证2021年12月前清偿购车款,但余某某一直未按约定支付购车款。为维护自身合法权益,代某某诉至睢阳区法院,并得到法院的支持。判决生效后,余某某仍未履行判决义务,经代某某申请,案件进入执行程序。

执行过程中,该院执行法官陈金朋依法向被执行人余某某送达了执行通知书、报告财产令等法律文书,并通过网上财产查控,对被执行人余某某的银行账户、车辆、房产进行查询,但未发现可供执行财产。面对法院的传票,法官的电话,余某某一直打空头支票,企图蒙混过关,逃避执行。而如此“任性”的他却不知正一步步地给自己挖坑,最终面对的将是法律的制裁。

在随后开展的“盛夏雷霆”集中执行行动中,陈金朋依法将余某某拘传到法院。但余某某态度强硬,执行法官对被执行人余某某采取司法拘留15天的强制措施。

商丘特警沙场点兵 真枪实弹铸剑扬威



来之能战,战之能胜。



心无旁骛,弹无虚发。



骄阳似火,磨练技能。

精度射击、双人长短枪战术射击、搬运弹药箱……近日,来自市公安局及其所属各个县局的200余名特警队员,进行了一场精彩的“真枪实弹”考核“大比武”。“大比武”围绕综合体能技



厉兵秣马,以练为战。